

你的爱车是否长了不少“美人痣”?

每年11—12月是香樟树落籽期,市民请尽量不要将车辆停放在香樟树周边



王女士爱车上布满“美人痣”

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 近段时间,不少市民发现车子停在路边或者小区内,没一会,香樟树上掉落的树籽就将爱车“砸”成了大花脸,车身、车玻璃全是黑色的斑斑点点,不仅难看还十分难清理。记者从市园林绿化服务中心了解到,每年11—12月是香樟树落籽期,请市民尽量不要将车辆

停在香樟树周边。

11月3日,将爱车停放在雁峰区苏眼井某小区的王女士下午取车时发现,车身、车玻璃到处都是黑色的斑斑点点,十分难看。“用手擦也擦不掉。”王女士告诉记者,她在小区转了一圈,发现几乎每辆汽车车身及车玻璃上或多或少有类似的黑色污点,稍严重的车身上布满斑斑点点的“美人痣”。

“空袭”王女士爱车的究竟是什么?其实,这些黑色污点是掉落的樟树籽。4日上午,记者沿着湘江南路走边观察,发现道路两旁栽种的香樟树不时有树籽往下掉,一些被行人踩踏过,黑汁将路面染得斑斑点点。一辆停在路旁的白色小轿车正好被几颗樟树籽“空袭”,只听“啪啪”几声,果实瞬间炸开,黑汁在前挡风玻璃上立即散开,形成一颗颗“美人痣”。

香樟树不仅是我市的市树,还属于本地乡土树种,因此在市区范围内广泛种植,包括主次干道、公园、居民小区等。”市园林绿化服务中心相关负责人告诉记者,樟树落籽是一种自然现象,一般集中在每年的11—12月,这段时间,樟树籽开始掉落,难免对市民造成不便。“香樟树能吸烟滞尘、净化空气,樟树籽能提炼樟脑和樟油,又没有毒性。”该负责人表示,香樟树优点大于缺点,希望市民能够给予理解。

面对爱车上班斑点点的“美人痣”,该如何清理干净呢?一位专业人士告诉记者,樟树籽掉落至车面会腐蚀车漆,遇到该情况可用洗洁精或洗衣粉兑水,搅拌出大量泡沫后用柔软的毛巾把泡沫淋遍全身,静待几分钟,车上的樟树籽果浆就会溶解。建议这段时间最好不将要车辆停放在香樟树周边,如果无法避免最好用一块布将车身掩盖住。



每天6人值守 饮用水水源保护区

雁峰区对“三无船舶”展开专项整治

■本报记者 胡亚华
通讯员 张衡萍

本报讯 为确保湘江雁峰区段水域安全,雁峰区城市管理和综合执法局会同市生态环境局雁峰分局、当地街道等相关部门,从11月3日起,对湘江雁峰区段饮用水水源一级保护区开展为期十天的“三无船舶”专项整治行动。

此次专项整治行动以黄茶岭街道、先锋街道及雁峰街道等三个街道办事处为主要查处范围,对解放路、先锋路、金果路、雁城路、湘江大桥、珠江桥、城南水厂以及千吨级码头等饮用水水源一级保护区域开展执法行动。每天安排6名执法人员,分三个时段,对饮用水水源一级保护区域进行值守。此外,安排12名执法人员对饮用水水源一级保护区内的垂钓、游泳及卖鱼宰杀等从事其他可能污染饮用水水体的违法行为进行现场巡查。

截至昨日下午,共查处“三无船舶”10余艘,劝导垂钓、游泳及卖鱼宰杀行为30余起。



蒸湘区:

22名贫困户 有了安全用水

■本报记者 王翟

本报讯 4日,蒸湘区呆鹰岭镇贫困户肖会元用自家的井水洗菜,水龙头流出的井水晶莹剔透。今年来,蒸湘区水利局全力开展保障贫困户安全饮水工作,针对辖区22户贫困户家中不同的用水问题进行资金补助,肖会元是受益者之一。

“我能搬进新房,还能用上这么方便、干净的井水,感觉真幸福!”62岁的肖会元因病致残,是建档立卡贫困户,享受易地扶贫搬迁政策。在今年蒸湘区水利局联合镇、村开展的贫困户安全饮水“回头看”工作中,他新房的饮水问题被列入补助清单。

据了解,一年来,蒸湘区水利局补助包括肖会元在内的16户贫困户每人3000元用于打井,补助5户贫困户每户300元用于抽水设备维修,并对部分贫困户开展水质抽样检测,全力保障辖区贫困户安全用水。

查处两处非法燃气经营网点

我市开展液化石油气安全专项整治

■本报记者 胡亚华

本报讯 昨日,记者自市城市管理综合执法局了解到,为贯彻落实《城镇燃气管理条例》,加强安全隐患排查治理,连日来,我市积极开展液化石

油气安全专项整治,取得明显成效。

据了解,市城市管理综合执法局加大对非法燃气经营网点的打击力度,分别查处了蒸湘区和珠晖区两处非法燃气经营网点;瓶装企业对全市近700户非居民用户进行了安全用气检查,共发

现安全隐患并及时整改90起,回收过期瓶、报废瓶、螺丝瓶共4000余只,并在全市约8万只有效钢瓶上统一张贴了市城市管理综合执法局的安全用气温馨提示。

液化石油气安全专项整治行动的开展,加大了对非法燃气经营网点的打击力度,对餐饮、学校、商城等人流密集场所燃气安全隐患进行全面排查,加大了安全用气宣传,提高了市民的安全意识,确保全市燃气行业的安全平稳运行。

年57岁,白沙镇南马村人)在仅取得B2车型机动车驾驶证的情况下,驾驶中型普通客车进行公共客运服务,按相关规定驾驶该车型需取得B1车型机动车驾驶证。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,常宁市公安局决定对违法行为人曹某财行政拘留十日。



持B2驾照开中型客车

司机曹某财因准驾不符被依法行政拘留

■本报记者 姚永军 通讯员 占世杰

本报讯 10月29日,常宁市公安局三角塘派出所全市道路交通整治“百日攻坚”霹雳行动中查处一起准驾不

符驾驶中型客车的交通违法案件,驾驶员曹某财被依法行政拘留。

当日,三角塘派出所民警带领辅警在辖区千家村路段开展交通整治时,现场查获曹某财(男,现